

Belföldi hírek

1981. január 21. s z e r d a

bb.1. egy szálloda elkészül, további hat épül, bővül - kereskedelmi, idegenforgalmi beruházások

i/kf/jk/pp/zsu ie

1981. január 21.

az országban 60 helyen mintegy 5,5 milliárd forint értékű kereskedelmi, vendéglátóipari és idegenforgalmi létesítmény építését tartja kézben, fogja össze az idén a kereskedelmi beruházási vállalat.

Légfontosabb feladata a szállodaépítési program megvalósítása. egy időben öt szálló épül, mindegyiknél pontosan tartják az átadási határidőhöz szükséges ütemet, s kettő bővítése, átépítése is megkezdődik ebben az évben.

a kerti tervei alapján, a középületépítő vállalat kivitelezésében épül a hungarhotels 375 szobás stadion szállója, amelynek építése az idén fejeződik be. a jövő év elején üzembe is állítják.

a dunaparti szállodasoron a 400 szobás fórum hotelben jelenleg nagy erővel folynak a belső munkálatok, a klimaberendezések, a víz-, a villany-hálózat szerelése, az év közepén pedig megkezdődik a bubiv butoraival a berendezés is. a tervek szerint a novemberi műszaki átadás után decemberben már vendégeket fogad a szálloda, addigra egyébként a környéket is rendezik, s a vigadó tér - roosevelt tér között elkészül a duna-korzó.

/folyt.köv./

bb.1./egy szálloda ... folyt./zsu

a szomszédban az átrium hotel is gyors ütemben magasodik. a malév-pannónia tulajdonába kerülő 357 szobás szálló - amelyben a malév központja is helyet kap majd - a jövő év második negyedében kerül üzembe. nagyjából azonos készülségi foknál tart a két budai szálló építése is, a bah-csomópontnál a 324 szobás karolina és a déli pályaudvari 408 szobás buda hotel a jövő év májusában készül el.

ugyancsak osztrák közreműködéssel májusban megkezdődik a soproni lóvér szálló bővítése is. a mostani 74 szobás szállóhoz - amelyet egyébként szintén teljesen átépítenek - új szárnyat építenek; így 204 szobájával 1983-ban már ismét vendégeket fogadhat. szintén az osztrákok kezdik meg ősszel - addig ugyanis minden hely el van adva a vendégeknek - a lágymányosi sportszálló teljes átépítését és bővítését. a szálloda jelenlegi 156 szobáját a loggiák beépítésével megnagyobbítják, összkomfortosítják, s az épület mellé közvetlenül újabb 204 szobás részt emelnek 1983 végéig./mti/

bb.2. készül magyarország irodalmi topográfiai adattára - a hazafias népfront és a petőfi irodalmi muzeum közös vállalkozása

i/ma/z/bc/zsu ie

1981. január 21.

egyedülálló vállalkozásként megkezdődött a magyar irodalom és a magyarországi nemzetiségi irodalom helyi hagyományainak, azaz topográfiai adattárának gyűjtései munkája - erről tájékoztatták a hazafias népfrontnál és a petőfi irodalmi muzeumban, a vállalkozás elindításánál az mti munkatársát.

a széleskörű munka során több ezer kutatóra, mindenképp a hnf honismereti és helytörténeti bizottságaiban tevékenykedő társadalmi munkásra számítanak. a folyamatos gyűjtés eredményeképpen - ahogy azt botka ferenc, a petőfi irodalmi muzeum főigazgató-helyettese elmondotta - számba kívánják venni az ország minden olyan építményét, művészi emlékét, amely az irodalom alapjainak életéhez, munkásságához kapcsolódik.

/folyt.köv./

07

-2-

bb.2. készül ... folyt./zsu

így például a majdan elkészülő térképen arany jánossal kapcsolatban feltüntetik a róla készült köztéri szobrokat is. számbavezik azt is, hogy az írók-költők mely iskolákba jártak, s mely településeken fordultak meg hosszabb-rövidebb ideig. természetesen sok már ismert és rendszerezett emlék is a kutatási anyagba kerül, de ugyanakkor számolnak még felfedezetlen, vagy már az idők homályába veszett emlékek feltérképezésével is.

a petőfi irodalmi muzeum a gyűjtőmunkát elvileg irányítja, s amikor egy-egy nagyobb városban, megyében teljességében elkészül az anyag, segít a lektorálásnál és a kiadásban is. a lényegében hónapról-hónapra, évről-évre bővülő, készülő irodalmi topográfia lexikonban kamatozik majd. e műben az érdeklődő településekenként is megtalálhatja, hogy egy-egy faluhoz, városhoz az irodalom alakjai milyen tárgyi emlékekkel kötődnek, s fordítva: például a czuczor gergely címszó alatt felsorolják mindazokat a településeket, ahol hosszabb ideig tartózkodott, illetve ahol emlékek maradtak fenn róla.

e végső összegzés mellett nem jelentéktelen az a többlet, amit a gyűjtőmunka a helytörténészeknek ad - hangsúlyozták a hnf helytörténeti albizottságánál. az emlékek kutatása - s ezzel összefüggésben az adott író, költő munkásságának teljesebb megismerése, illetve felelevenítése - erősíti a szülőhely, a szülőföld szeretetét, végeredményben a szocialista hazafiságot.

bb.3. új felvételek a bartók-centenáriumra

i/kj/bc/zsu ie

1981. január 21.

bartók béla születése 100. évfordulójának megünnepléséhez számos újdonsággal és már megjelent lemezek ismételt kiadásával járul hozzá a magyar hanglemezgyártó vállalat. a lemez-repertoár szélesítésére kocsis zoltán zongoraművész és somfai lászló zenetörténész a nemzetközi hanglemezpiac kiemelkedő felvételei közül válogatott. ennek eredményeként a világ kiváló előadó-művészei - richter, menuhin, boulez, karajan, pollini és abbado - tolmácsolásában jelennek meg rövidesen bartók-művek hanglemezekben a boltokban.

/folyt.köv./

07

-3-

bb.3./uj felvételek ... folyt./zsu

a hazai művészek közreműködésével is számos felvétel készült. a gyermekeknek című album kocsis zoltán interpretációjában, a szonátákat, rapszódákat tartalmazó két lemez pedig pauk györgy hegedű- és frankl péter zongoraművész előadásában kerül lemezre. a mikrokosmos részletek és a hat tánc bolgár ritmusban kétzongorás átiratokát bartókné pásztory ditta és comensoli mária adja elő.

ujdonságot ígér a magyar népdalok 1906-ban írt ii. sorozatának első lemezfelvétele - csajbók terézia és szücs lóránt tolmácsolásában. ismét megjelenik a concertot és a magyar képeket tartalmazó kiadvány: az állami hangverszenyekart ferencsik jános vezényli. két albumban adják közre bartók fennmaradt felvételeit. nyolc lemezes albumban eredeti -1920 és 1942 közötti zongorafelvételek hallhatók. az ötlemezes összeállításban - magánfelvételek, családi tulajdonban lévő fonográfhangerek segítségével - a zeneszerző hangját és zongorajátékát szóltatják meg.

rövidesen a boltokba kerülnek azok a lejegyzések is, amelyek a népzene tudós bartók munkásságát mutatják be. így láttuk bartókot címmel a kortársak visszaemlékezéseit idézők azok a felvételek, amelyeken bartókné pásztory ditta, kodály zoltán, szabócsi bencé, szigeti józsef szólal meg - bónis ferenc szerkesztésében.

a hanglemezyártó vállalat ígérete szerint folyamatosan kapható lesz a nemzetközileg is elismert, több nagydíjjal kitüntetett bartók-összkiadás 38 lemeze - egyenként és a műfaji csoportosításnak megfelelően négy diszes gyűjtődobozban. a régi felvételek között szerepel bartók divertimentoja a liszt ferenc kamarazenekar tolmácsolásában; kocsis zoltán lemeze, amelyen az allegro barbare csendül fel, a gyermekeknek című album - ránci dezső előadásában./mti/

bb.4. táncantológia ,80 a fővárosi operettszínházban

i/ár/z/bc/zsu ie

1981. január 21.

táncantológia ,80 címmel kétnapos néptáncbemutató-sorozat lesz január 31-én és február 1-én a fővárosi operettszínházban. a népművelési intézet minden évben megrendezi a legkiválóbb amatőr néptáncgyűjtések szemléjét, ahová azok az alkotóműhelyek kapnak meghívást, amelyek nemcsak magas színvonalú produkciók létrehozásával vitézk ki elismerést, hanem pedagógiai-módszertani munkájukkal is hozzájárultak a művészeti ág hagyományörző, s a közösségi kultúrát gazdagító szerepének erősítéséhez.
/folyt.köv./

-4-

bb.4./táncantológia ... folyt./zsu

ezúttal husz - tavaly kiemelkedő eredményt elért - táncos csoport mutatkozik be, köztük gyermek- és nemzetiségi együttesek is. így például fellép a bihari jános, a bartók béla és a szeged táncgyűjtés, a szövetségzetek járszági táncgyűjtése, a vasas központi művészegyüttes és a fáklya nemzetiségi táncgyűjtés is. a műsor képet ad a művészeti ág jelenlegi irányzatairól, korszerű törekvéseiről is; a néphagyományok formakincsét csupán a koreográfia alapjaként használó, s a folklór elemeket eredeti megjelenésükhöz hűven tolmácsoló produkciók egyaránt láthatók majd./mti/

-.-

bb.5. új szobrok békéscsabán

sam/kz/zsu ie

1981. január 21.

békéscsaba ebben az esztendőben tíz új köztéri szoborral, domborművel és térplasztikával gazdagodik, az alkotók között szerepel egyebek közt borsos miklós, schéner mihály és melocco miklós, valamint több helybeli művész. két lakótelepen a névadó szobrákat helyezik el: a tizenötézes lakosu józsef attila negyedben a költőről elnevezett iskola előtti téren áll majd melocco miklós józsef attila-szobra, az áchim l. andrás telepen pedig a 110 éve született parasztfordalmár mellszobrákat állítják fel, az áchim-szobor alkotója mar-kolt györgy.

már öntőműhelyben van borsos miklós muzsák című műve, amely elkészülte után a körös-parti szoborsétányt zárja le. öntésre vár a csabai varga géza kentaurok című bronzszobra, amely-lyel a lencsési uti lakótelep képe gazdagodik. a békéscsabai takács győző az iskolaközpontban nagyméretű kerámia-falat tervez, az új posta előtti terepre pedig varga éva bronzalakos diszkutja kerül. az idei gyermeknapon szeretnék felavatni simó ágnes ját-szobrákat az egyik bölcsődében, és a városban élő schéner mihály játszótér-terve is a megvalósulás előtt áll. a város-szépítő szándékot szolgálja majd garányi józsef szobrászmű-vész alkotása is, amely az új városközpontban kap helyet. a békés-csaba és környéke agrárpari egyesülés, valamint a társult vál-lalatok megbízásából a helybeli születésű mohácsy mátyás, a ma-gyarországi kertészeti szakoktatás megteremtője szintén szob-rot kap.

az elmúlt év végén, a műemléki hónap alkalmából süttői mészkőtáblákra írt tájékoztatókat helyeztek el a város védett épületein, az idén pedig folytatják a neves személyek munkás-ságát megőrző emléktáblák feltételét: 1981-ben botyánszki pálné, a munkásmozgalom kiemelkedő alakja a róla elnevezett ut-cában, bartók béla pedig - az egykori hangversenyek tisztele-tére - a színház falán kap emléktáblát./mti/

-5-

bb.6. kiállítás százötven év porcelántermékeiből

kör/kz/zsu ie

1981. január 21.

az idén lesz 150 éves a hollóházi porcelángyártás. ebből az alkalomból állandó gyártmánytörténeti kiállítást rendeznek. a tárlat lehetőséget ad a vásárlóknak a teljes kollekció megismerésére, s ez megkönnyíti a választást. a kiállító helyiségek mellett tárgyalótermet is berendeznek. /mti/

-.-

bb.7. több mint százötven zenekart szerződtenek a balatoni fődényre

szé/kz/zsu ie

1981. január 21.

az idén a balaton-vidék 42 partmenti településén csaknem százötven tánc- és népi zenekar gondoskodik majd a jó hangulatáról. velük ezekben a napokban kötik meg a szerződéseket a vendéglátóipari vállalatok, a nagyobb idegenforgalmi központok külföldi zenekarokat kötnék le a nyári fődényre. a nagyforgalmu bárokban és éttermekben a legnépszerűbb fővárosi együttesek szolgáltatják a zenét. a külföldi vendégek azonban leginkább a magyar cigányzenét kedvelik, ezért többnyire a hangulatos csárdákat keresik fel. a legkedveltebb csárdákban diszes magyar ruhában játszanak a népi zenekarok tagjai. /mti/

-.-

bb.8. téli biológiai intenzitás a balatonban

szé/ká/zsu ie

1981. január 21.

a tihanyi biológiai kutató intézet hidrobiológiai osztályának munkatársai rendszeresen figyelemmel kísérik a téli balaton élővilágát. most, hogy másodszor is befagyott a tó és vastag jégpáncél alakult ki a vízfelületen, jó feltételek alakultak ki a vizsgálatokhoz. elsősorban arra keresnek választ, hogyan élnek a jég alatt a baktériumok és az azokkal táplálkozó egyéb apró lebegő állatok, amelyek szerepe a tó életében felbecsülhetetlen.

/folyt.köv./

07

-6-

bb.8. téli biológiai ... folyt./zsu

a tó vize a jég alatt kristálytiszta, leülepedik, ami az alacsony hőmérsékleten kívül is eltérő körülményeket teremt az élővilág számára. balatoni sajátosság, hogy a jégtakaró alatt az emberre nem káros baktériumok sokkal nagyobb mennyiségben élnek a vízben, mint más időszakban.

figyelemre méltó a téli biológiai intenzitás, ami kedvezően befolyásolja a baktériumokat fogyasztó állatok életét. ezek az apró lények tavasszal már „terített asztalt”, kínálnak a halivadékoknak. többek között ez a magyarázata annak, hogy a balaton halállománya - a part nagyarányu beépítettsége és számos külső káros tényező ellenére is - viszonylag megfelelően fejlődik. /mti/

-.-

bb.9. zöldövezet fejlesztés a balaton déli partján

káp/st/zsu ie

1981. január 21.

a mém erdőrendezési szolgálata elkészítette a balaton déli partjának az ezredfordulóig megvalósítandó zöldövezet fejlesztési tervét. szerepelnek ebben a települések belterületén, szélén, vagy a csatlakozó területeken kialakítandó védő és üdülési célokat szolgáló zöldterületek, tartalmazza továbbá a tájrendezési, környezetvédelmi célú erdőtelepítéseket, fásításokat, a kirándulók üdülési igényeinek kielégítését szolgáló pihenő-, séta- és kirándulóközpontok kialakítását.

a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan, erózióknak kitett területek erdősítését több mint háromezer hektáron végzik el. a központi települések - siófok, fonyód, marcali - zöldövezeti és ipartelepéri védőfásításai meghaladják a félezer hektárt. „zöldkoszorút”, kapnak a hulladék-gyűjtő területek, a mezőgazdasági telepek, majorok, a meglévő és tervezett víztározók, halastavak. jelentős lesz a kis-balatoni tározó védőfásítása is.

/folyt.köv./

17

-7-

bb.9./zöldövezet ... folyt./zsu

a kivitelezési munkák még ebben az évben megindulnak: az első lépésben a déli parthoz közel fekvő, mezőgazdaságilag használatlan területet fásítják. síófok térségében 96 hektárnyi, boglárlelle és balatonszárszó határában 110-110 hektárnyi zöldövezetet alakítanak ki. a déli part zöldövezetének szakszerű ápolására, fenntartására tájvédelmi erdőgondnokságot szerveznek./mti/

bb.10. korszerű ötvözőanyagok a Lenin kohászati műveknek

csiz/kz/zsu ie

1981. január 21.

megkezdődött a próbatermelés a zagyvarónai ötvözőgyár új törőüzemében. az üzem a Lenin kohászati művek kombinált acélművét szolgálja ki évente huszonháromezer tonna - félmilliárd forint értékű - ferroszilikiummal, ferromangánnal, szilikomangánnal és más, összesen tizenötféle ötvözőanyaggal. a berendezés négyféle szemcsenagyságra őrli, osztályozza az ötvözőanyagokat, így azok a jelenleginél jóval gyorsabban és tökéletesebben olvadnak fel - hasznosulnak - az acél-füzdőben./mti/

bb.11. import-gépek továbbfejlesztve

dob/kz/zsu ie

1981. január 21.

európa legtöbb országában szállítják már a kenderfonó és szövőipari vállalat egyik korszerű termékét, a műanyagfóliából sodort és hurkolt pehelykönnyű zsákokat. a cikk legfontosabb gyártó berendezéseit, a hurkológépeket az nszk-ből szerezték be, s ezeket saját találmányukkal termelékenyebbé tették. a gépekről hosszú végekben lekerülő zsákokat eredetileg külön művelettel, másik gépen szabdalják szét. az új módszer alapján két műveletet összevontak: a hurkológépről végben lekerülő zsák közvetlenül ráhalad a maguk szerkesztette, fotocellás vezérlésű elektromos vágókészülékre. ez önműködően szétszabdálja a tömlőszerű, végtelen zsákanyagot. az évi megtakarítás többmillió forintba kerül. az új módszer megnyerte a hurkológépeket gyártó nszk-beli cég szakembereinek tetszését, s maguk is rendeltek belőle, kiállítják azt a frankfurti gépbemutató termükben. az első ilyen berendezést elszállították, s szegedi kendergyári szakember közreműködésével helyezik üzembe./mti/

-8-

bb.12. sikeres kooperáció

gom/kz/zsu ie

1981. január 21.

ujszerű együttműködés jött létre a somogy megyei patyolat és a kaposvári háziipari szövetkezet között, melynek eredményeképpen a patyolat tizenöt dolgozója egy hete ágyneműt varr.

a ruhamosó, tisztító vállalat vezetőinek állandóan visszatérő gondja, hogy nyaranként a balatoni szállodák idegenforgalma a télen szokásos feladatokat megduplázza. a nyári napokon nem elegendő az állandóan itt dolgozók megfeszített munkája, még idénymunkások felvétele is szükséges. ez mind nehezebben valósítható meg, mert a két-három hónapos, átmeneti elfoglaltságra alig akad jelentkező.

a szomszédos háziipari szövetkezet felajánlotta segítségét: varrógépeket adott kölcsön, s rövid betanulás után április végéig - az első nagytételű mosnivaló megérkezéséig - az asszonyok hetente ezer lepedőt szegnék be, előreláthatóan összesen két és félmillió forint értékben. az idegenforgalmi szezon végeztével - októbertől - ugyanezek a lányok és asszonyok a vasalógépek mellől ismét a varrógépek mellé ülnek. ezzel nemcsak az ő keresetük állandósul, a vállalat, illetve a szövetkezet munkaerő gondja is megoldódik./mti/

bb.13. rőzsészüret

tób/kz/zsu ie

1981. január 21.

a tiszta és a maros hullámtéri erdősegeiben a fűzfák levetését korán lepergette a fagyos, jeges, szeles idő - munkához láthattak a rőzsészüret. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területének folyószakaszain több mint 2000 hektárt borítanak erdősavok. itt foglalkoztatják a vízügyi építkezések munkásait a téli hónapokban.

/folyt.köv./

-9-

bb. 13./rőzsészüret ... folyt./zsu

a vesszőket kétféle módon nyerik. a legrégebbi gyakorlat szerint lefűrészelik a fák koronáját, azokról pedig lemetszik, darabolják a gallyakat. csak az öreg fáknál alkalmazzák ezt a módszert azzal a céllal is, hogy ne növekedjenek a kívánatosnál magasabbra, lombzatukkal jobban védjék áradások idején a gátakat a hullámveréstől. a másik, elterjedtebb módszer a sűrű állományú fák gyéritése. ilyenkor ügyelnek arra, hogy a jobb állású, erősebb fűzetet hagyják meg.

a kitermelt gallyakat árvédelmi és folyamszabályozási munkáknál használják fel. egy évtizeddel ezelőtt még legalább 200.000 kéve rőzét gyűjtöttek össze a téli időszakban a tiszai alsó szakaszának erdeiben. ma az árvédelmi és folyamszabályozási technológiák fejlődése folytán sokkal kevesebbre van szükség. előtérbe került ugyanis a műanyagszövetek, paplanok felhasználása, teljesen mellőzni azonban nem lehet a folyók termelte vesszőket. /mti/

-.-

-10-

bb. 14. tizenhét százalékkal csökkent a balesetek száma a fejér megyei mezőgazdasági nagyüzemekben

dáv/rj kz ie

1981. január 21.

az elmúlt évek komplex munkavédelmi intézkedéseinek eredményeként öt év alatt 17 százalékkal csökkent az üzemi balesetek száma a fejér megyei közös gazdaságokban, s 24 százalékkal kevesebb munkanap esett ki baleset miatt. a legtöbb sérülést még mindig az emberi figyelmetlenség okozza, ezt bizonyítja, hogy a balesetek nagy része - 20.8 százaléka - a tárgyak és személyek eséséből következett be. érdekes módon az erdő- és munkagépekkel dolgozók szenvedik a legkevesebb balesetet.

a balesetek számának csökkentése az elmúlt években kialakított szervezett munkavédelmi tevékenységnek köszönhető. a megye minden gazdaságában van már munkavédelmi vezető, s növekedett az alapfokú munkavédelmi tanfolyamot végzettek száma is. /mti/

-.-

bb. 15. több juh a szikes legelőkön - rekord mennyiségű gyapju a hajduságból

szii/rj ká ie

1981. január 21.

az ötödik ötéves terv időszakában csaknem 100 ezerrel gyarapodott a hajduságban a juhállomány, amely most már ismét eléri a 450 ezret. a központi támogatást jól kapcsolták össze a helyi kezdeményezésekkel és lehetőségekkel, hogy a nagy kiterjedésű szikes-fehér földeken, a hortobágyi és bihari legelőkön minél több állatot tartsanak. a debreceni, a létavértesi, a hajdunánási, a nádudvari, a balmazújvárosi, a hajduszoboszlói termelőszövetkezetek és a hortobágyi állami gazdaság új tenyésztőtelepeket, hizlaldákat, hodályokat épített a juhek elhelyezésére.

a létszámban több és minőségileg jobb állomány nagyobb hozamokat adott. tavaly rekord mennyiségű gyapjut vásároltak fel a megyében: összesen 202 vagonnal, ami 16 vagonnal több a korábbi legmagasabb szintnél. a gazdaságok ezenkívül 1980-ban 197 ezer bárányt adtak el, s ennek jelentős részét a hortobágyi juhágóhídon dolgozták fel. /mti/

-.-

7.50 rj

-11-

9.
P.H.
O.K.

bb. 16. kisz védnökség a szolnoki papírgyár rekonstrukciója felett

end/ká/rj ie 1981. január 21.

a szolnok megyei kisz bizottság kezdeményezésére kisz védnökséggel hajtják végre a szolnoki papírgyár nagy rekonstrukcióját, valósítják meg a vi. ötéves terv egyik kiemelt beruházását, ennek érdekében sorra felveszik a kapcsolatot a kivitelezésben érdekelt hatvan vállalat ifjusági szervezeteivel. várhatóan az építő- és gépiparban dolgozó fiatalok százai segítik majd a 6.1 milliárd forint értékű beruházás program szerinti kivitelezését, a nagyteljesítményű papírgyártó gépek pontos szerelését, üzembehelyezését.

a gyár a rekonstrukciót követően éves termelését a jelenlegi 47 ezer tonnáról több mint 105 ezer tonnára emeli, és az eddiginél több, finom famentes papírt állít elő. a termeléshez szükséges nyersanyag felét - évi 40 ezer tonna fehéritett fenyőcellulózt - a szovjetunióból szállítják. /mti/

-.-

bb. 17. félmilliárd forint záhony fejlesztésére

kal/rj kz ie 1981. január 21.

félmilliárd forint értékű fejlesztést valósítanak meg 1981-ben a magyar-szovjet vasuti árucserforgalom központjában, záhonyban. az esztendő közepén átadják rendeltetésének a tiszabezdéd szomszédságban készülő fedett darabosáru-átrakót. a másfél labdarugó pályányi, több mint kilencezer négyzetméter alapterületű csarnókat úgy tervezték meg, hogy a beérkező szerelvényekből tárgoncákkal rakhatják majd át a hazánkba, illetve a szovjetunióba irányuló árut.

négy, egyenként 30 méter fesztávolságú, 12.5 tonna teherbírású daruval gazdagodik az eperjeskei darus átrakó pályaudvar. ugyanott tovább folytatják a vontatási telep rekonstrukcióját és új 500 személyes szociális épületet is átadnak.

/folyt. köv./

8.00 rj

-12-

bb. 17. / félmilliárd forint... 1. folyt./rj

az eperjeskei ömlesztett-áru átrakó munkáját könnyíti s gyorsítja majd az a június 30-ig elkészülő csigás szerkezet, amellyel óránként 80 tonna vasércet vagy más ömlesztett állapotban érkező nyersanyagot lehet átrakni.

jelentős esemény lesz a komoró és fényeslitke közötti második vágánypár január végi forgalomba helyezése. záhonyban még az idén befejezik az új, ezer gépkocsi befogadására alkalmas tároló kivitelezését, ahol zárt területen, kisebb baleset- és sérülésveszéllyel oldhatják meg a szovjetunióból hazánkba érkező gépjárművek ideiglenes raktározását, átrakását. /mti/

-.-

bb. 18. kevesebb az igazolatlanul mulasztó a tatabányai szénbányáknál

ráb/rj kz ie

1981. január 21.

a tatabányai szénbányáknál az elmúlt három hónap alatt felére csökkent a műszakokról igazolatlanul távol maradóknak száma. a kedvező változást azzal érték el, hogy a munkahelyi vezetők a törvényességi előírások betartásával következetesen felelősségre vonják a rendbontókat. a szóbeli figyelmeztetést a szigorú megrovás, a különféle kedvezmények elvonása, majd a bércsökkentés követi, s ha ezek sem vezetnek eredményre, elbocsátják a munkafegyelem notórius megsértőit. az elmúlt három hónapban például csaknem 100 dolgozót büntettek 5-20 százalékos bércsökkentéssel gyakori igazolatlan hiányzások miatt. a korábbinál szigorúbban bírálták el azokat a dolgozókat is, akik ittasan jelentek meg a munkahelyükön, szabálytalanul dolgoztak, vagy fegyelmezetlenül viselkedtek.

a munkafegyelem megszilárdulásához vezetett az is, hogy bevezették a szelektív munkásfelvételt. a munkahelyüket gyakran változtató „vándormadarak”, nem kapnak helyet a vállalatnál; a felvételeknél elsődleges szempont az alkalmasság megállapítása mellett a megbízhatóság. hasonlóképpen javította a munkamorált, a munkaidő jobb kihasználását a tatabányai bányákban, hogy a különféle tanácskozásokat, továbbképzéseket már hosszabb ideje kizárólag munkaidőn kívül rendezik. a vállalat több mint 10.000 dolgozóját érintő üzemi termelési tanácskozásokat például minden esetben a műszakváltások időpontjában tartják. /mti/

-.-

8.05 rj

10.

-13-

gá/rj

10.

bb. 19. huszmilliós megtakarítás a mohácsi farostlemezyárban

kász/rj kz ie

1981. január 21.

a mohácsi farostlemezyárban mintegy huszmillió forint értékű „szellemi energiátartalék”, tárult fel egy új tervkészítési módszer révén. az idei évet ugyanis „fordítva”, tervezték: először is az elérendő nyereségszintet határozták meg, majd ahhoz igazították az egyes üzemszervek termelési feladatait. az új eljárás alapos gondolkodásra készítette a szakembereket, s olyan ötleteket hozott a felszínre, amelyeknek megvalósításával számottevően csökkenthetik a gyár több mint hatszázmillió forintos anyagköltségét.

a farostlemezyártás egyik félkész termékének, az ugynevezett paplannak az ésszerűbb szabásával például kevesebb hulladék keletkezik, s ezzel csaknem félmillió forint értékű faanyagot men-tenek meg. munkára fogták a korábban kiengedett meleg ipari szennyvizet, azzal usztatják be a feldolgozandó faaprítékot. a módszerrel évente több mint egymillió forint értékű gőzt „fognak meg”, a gazdaságosabb fuvarozás végett együttműködnek szállítóikkal és megrendelőikkel, ugyanakkor megtiltották az üres tehergépkocsik távozását a gyárból. a gyorsan beégő lakkal dolgozó üzemszerve szintén az energiával való takarékoskodás jegyében hozzák létre. a csökkentett villamosáram fogyasztás és a növekvő kapacitás révén a lakkozóüzem évi egymillió forintos megtakarítást hoz, a havonta készülő gyorsmérlegek a fajlagos energiafogyasztás szigorubb betartását is segítik majd.

a mohácsi farostlemezyár az idén termelési csúcst állít be: összesen százezer köbméter farostlemezt készít, miközben a választék bővítését, az egyre közvetlenebbül felhasználható újabb termékek gyártását is szorgalmazza. /mti/

-. -

bb. 20. erőműbővítés - üzemek összefogásával

ráb/rj kz ie

1981. január 21.

két dorogi üzem - a hanglemezyár és a gyógyszerárugyár - is hozzájárul a dorogi hőerőmű korszerűsítéséhez. mindkét gyárnak a termelés bővítéséhez a korábbinál több hőenergiára van szüksége, s ezért vállaltak részt az erőmű új beruházásából. a gyógyszerárugyár 340, -a hanglemezyár 45 millió forinttal segíti a hőerőmű bővítését, korszerűsítését. az anyagi erőforrások ilyenmódu koncentrálásával viszonylag rövid idő alatt teremtik meg a feltételeket ahhoz, hogy az eddiginél több hőenergiát szolgáltatasson az erőmű megrendelőinek. megkezdtek egy óránként 50 tonna teljesítményű szénportüzeléses új kazán építését, amit már a jövő évben átadnak rendeltetésének, s ezzel 40 százalékkal növelik az erőmű gőztermelő teljesítőképességét. /folyt.köv./

8.15 rj

-14-

10.
[Handwritten signature]

bb. 20. / erőműbővítés ... 1. folyt./rj

az új kazán felépítésével egyidejűleg korszerűsítik az egész erőművet. a sok évtizedes régi technológiát az 1990-es évek technikájának színvonalára emelik. nehéz fizikai munkákat szüntetnek meg. a szén- és salakszállító rendszert automatikákkal, távvezérléssel irányítják majd. azoknál az egységeknél, ahol eddig tüzelőolajat égettek el, áttérnek a sokkal olcsóbb pakura használatára. /mti/

-. -

bb. 21. háromezerhatvannégy lakás és csaknem ezeregyszáz óvodai hely épül az idén fejer megyében - a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

dáv/ká/rj ie

1981. január 31.

háromezerhatvannégy lakást és csaknem ezeregyszáz óvodai helyet építenek, új orvosi rendelőköt létesítenek az idén fejer megyében - jelentették be a fejer megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdán székesfehérvárott megtartott ülésén, amelyen a tanács fejlesztési tervét vitatták meg.

fejer megye tanácsa 846 és félmillió forinttal gazdálkodik 1981-ben. ebből a lakásépítés mellett székesfehérvárott folytatják a távfűtés fejlesztését szolgáló erőmű bővítését, a déli 2. távvezeték, valamint a szennyvíztisztító telep 3. ütemének építését. bodajkon és csákváron szennyvíztisztító telep építése fejeződik be, perkátán pedig községi vízművet létesítenek. az idén székesfehérvárott, móron, ercsiben, dunaujvárosban és szabadegyházán építenek új óvodát.

székesfehérvárott újabb 16 tantermes általános iskolát adnak át, bicskén, szabadbattyánban, abán pedig új iskola építését kezdi meg. fejlődik az egészségügyi ellátás is: dunaujvárosban befejeződik a kórház rekonstrukciója, amelynek eredményeként 330 új ágygal bővül az intézmény. folytatják a székesfehérvári kórház korszerűsítését, s megkezdik egy kétszáz ágyas új pavilon építésének előkészítését. bodakajtoron a munkaterápiás intézet új, ötvennyolc betegnek gyógyulási lehetőséget nyújtó pavilonnal bővül. mezőszilaszon szociális otthon építéséhez látnak hozzá, székesfehérvárott pedig folytatják a csecsemőotthon építését. /mti/

12.20 rj

-15-

13.
[Handwritten signature]

bb. 22. az első termés: huszezer fej saláta

káp/ká/rj ie

1981. január 21.

Kaposvár zöldségellátásának javítására a helybeli latinca termelőszövetkezet tízezer négyzetméter területen üvegházat épített. A múlt év utolsó hónapjában üzembehelyezett melegházból most került piacra az első termés: huszezer fej saláta, s hamarosan megkezdik a zöldhagyma és a retek kiszedését is. A saláta megüresedett helyén hozzáláttak a hegyes, erős paprika palántáinak kiültetéséhez. Ez a primőr március második felében kerül a fogyasztókhoz. Ahogy a terület felszabadul, a paradicsompalánták ültetését is megkezdik. Az üvegházban összesen 6000 négyzetméteren termelnek primőr és későbbben beérő paprikát, 4000 négyzetméteren pedig paradicsomot. A gazdaság öt évre szóló szerződést kötött a zöldségtől vállalatral, amely a friss árut azonnal a boltokba továbbítja. /mti/

-.-

bb. 23. elhunyt dr. romsauer tiber

s/rj ie

1981. január 21.

Dr. romsauer tiber aranydiplomás orvos, aki 1943 óta volt az ujságírók orvosa, 75 éves korában elhunyt. Temetése január 27-én, kedden fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

-.-

bb. 24. halálos gázolás

gk/rj ie

1981. január 21.

Mezőfalva belterületén böbék zoltán 30 éves gépész, dunaujvárosi lakos személygépkocsijával előzés közben áttért az uttest bal oldalára és elütötte potyondi ferenc 52 éves hegesztő, dunaujvárosi lakost, aki a helyszínen meghalt. A rendőrség böbék zoltánt őrizetbe vette. /mti/

-.-

12.25 rj

-16-

13.00 rj

bb. 25. százöt éves asszonyt köszöntöttek mezőtárkányban

kov/ká/rj ie

1981. január 21.

A heves megyei mezőtárkány községben százötödik születésnapját ünnepelte szerdán németh sándorné. Az idős asszony a helybeli termelőszövetkezet nyugdíjasa, korához képest jó egészségnek örvend. 79 éves lányával lakik együtt. A százöt éves juli néni most is gyakran segít a háztartási munkában.

Németh sándornét születésnapján a helyi tanács, a hazafias népfront bizottsága, a termelőszövetkezet képviselői és az uttorók vírággal köszöntötték. /mti/

-.-

bb. 26. időjárásjelentés

rj hgy

1981. január 21.

A meteorológiai intézet jelenti szerdán 13 órakor:

Csak lassan mérséklődik a sokfelé viharos szél

Kontinensünk északnyugati részét az atlanti-óceán térségéből származó nedves léghullámok érték el. Emiatt szerdán a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten borult, csapadékos volt az időjárás. Középpontjával szicília fölött nagy kiterjedésű mediterrán ciklon örvénylik. Hatására dél-olaszországban, a balkán-félszigeten és a földközi-tenger középső medencéjében gyakran fúj viharos, sőt helyenként orkán erejű szél. Közép és kelet-európában magasnyomású zóna található. Jelentős havazást csak az alpok térségéből és a cseh-medencéből jelentettek.

Hazánkban kedden jobbára erősen felhős idő volt, csupán az északnyugati és délkeleti országrészben sütött ki néhány órára a nap. Főleg az északi-középhegység és a dél-dunántul térségében többfelé volt kisebb havazás, hózápor. Szerdán reggel 7 óráig a lehullott csapadék mennyiség általában 2 mm alatt maradt, de Tolna és Baranya-megyében helyenként elérte a 3-5 mm-t. A hőmérséklet csúcserkéke kedden az ország nagy részén 0- plusz 3 fok között váltakozott, de a tartósan felhős északi-hegyvidéken csupán mínusz 1- mínusz 2 fokig emelkedett a hőmérséklet, a dunántul északnyugati vidékein ugyanakkor plusz 4- plusz 6 fokot is mértek. Szerda hajnalra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 1- mínusz 14 fokig hűlt le a levegő. Délelőtt változóan felhős volt az ég. Néhány helyen gyengén havazott. Megerősödött, főleg a dunántulon időnként viharossá fokozódott az északi szél. hófúvások is előfordultak. A hőmérséklet 11 órakor plusz 2 - mínusz 3 fok között váltakozott.

/folyt. köv./
13.20 rj

-17-

14.30 rj

bb. 26. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke -1,5 fok volt, 0,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős ég, szórványosan kisebb havazás, hózápor. csak lassan mérséklődő szél, így főleg szerdán még helyenként hófúvás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 3- mínusz 8 fok között, a szélvédett helyeken mínusz 10 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 2- mínusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 241 cm, a hőmérséklete 1,2 fok.
/mti/

bb. 27. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke szerdán 14 óráig

rj

1981. január 21.

1. kereskedelmi, idegenforgalmi beruházások
 2. készül Magyarország irodalmi topográfiai adattára
 3. új felvételek a Bartók-centenáriumra
 4. táncantológia, 80
 5. új szobrok Békéscsabán /1. jav./
 6. kiállítás százötven év porcelántermékeiből
 7. több mint százötven zenekart szerződtek
 8. téli biológiai intenzitás a Balatonban
 9. zöldövezet fejlesztés /2. jav./
 10. korszerű ötvözőanyagok /3. jav./
 11. import-gépek továbbfejlesztve
 12. sikeres kooperáció
 13. rózsaszüret
 14. tizenöt százalékkal csökkent a balesetek száma
 15. több juh a szikes legelőkön
- /folyt.köv./
13.50 rj

-18-

1435
K

bb. 27. / a belföldi... 1. folyt./rj

16. kisz védnökség a szolnoki papírgyárban
 17. félmilliárd forint záhony fejlesztésére
 18. kevesebb az igazolatlanul mulasztó
 19. huszmillió megtakarítás
 20. erőműbővítés
 21. a fejér megyei tanács vb ülése
 22. huszezer fej saláta
 23. elhunyt dr. Romsauer Tibor
 24. halálos gázolás
 25. 105 éves asszony
 26. időjárásjelentés
 27. hirjegyzék
- /mti/

-.-

bb. 28. a vízgazdálkodás vi. ötéves terve - országos vízügyi tanácskozás

t/sb/rj pp hgy

1981. január 21.

a hatodik ötéves tervidőszakban összesen 54-57 milliárd forintot költ az ország a vízellátás, a csatornázás, a vízkárelhárítás, egyszóval a vízgazdálkodás fejlesztésére. a vízügyi ágazat így a korábbinál valamivel nagyobb arányban részesedik a népgazdaság beruházásaiból, ám az igények gyors növekedése sok területen meghaladja a fejlesztési források lehetőségeit, ennél fogva körültekintőbben, ésszerűbben - sokkal inkább, mint eddig - kell felhasználni a rendelkezésre álló erőforrásokat, szorgalmazni a víztakarékosságot és a vízkészletek védelmét. Kovács Antal államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének vezetésével ezekről a feladatokról tanácskoztak szerdán a vízgazdálkodási tudományos kutató központban a vízügyi igazgatóságok és vállalatok gazdasági, párt- és tömegszervezeti vezetői, a megyei tanácsok és a fővárosi tanács képviselői.

a vízgazdálkodás hatodik ötéves terve - amelyről Breinich Miklós, az OVH elnökhelyettese tájékoztatta a résztvevőket - alapvető feladatként írja elő, hogy a vízkészletek megfelelő előretartással tegyék lehetővé a lakosság, az ipar, a mezőgazdaság és az intézményhálózat indokolt szükségleteinek kielégítését. ezért a fejlesztési források háromnegyedét a vízellátó, szennyvízelvezető és tisztító közművek bővítésére fordítják.

/folyt.köv./
14.20 rj

-19-

1535
K

bb. 28. / a vizgazdálkodás... 1. folyt./rj

a tervidőszak végéig a vízművek teljesítményét napi 600 ezer köbméterrel növelik, s gondoskodnak a hálózat fokozottabb kiépítéséről, hogy a közműves vízellátásban részesülő lakosok aránya a jelenlegi 75-ről 81-83 százalékra emelkedjen. ennek érdekében keresik azokat a megoldásokat, amelyek a falusi vízellátásban és az üdülőtérületeken egyaránt tovább fejlesztik a jól bevált társulati formát, jobban ösztönözzék a lakosság közreműködésére és növelik a tanácsi és a központi hozzájárulás arányát.

az ivóvízellátásnál jóval költségesebb szennyvízelvezetési és tisztítási beruházásoknál különösen fontos, hogy sorolják a feladatokat és a legfontosabb területeken koncentrált fejlesztésről gondoskodjanak. a tervidőszak végéig az előirányzat szerint napi 400 ezer köbméterrel bővítik a közüzemi szennyvíztisztító művek teljesítményét. a beruházási eszközök legcélszerűbb felhasználása érdekében elsősorban a kiemelt vízminőségi területeken, a balaton vízgyűjtőjében, a duna felső szakaszán, tata térségében, a tisztát szennyező ipari centrumokban, valamint a fővárosban és más nagy városban építenek korszerű tisztítóműveket. így a közcsatornahálózaton elvezetett szennyvíz tisztításának arányát a jelenlegi 40-42-ről 50-51 százalékra terjesztik ki.

a lakosság és a termelőágazatok biztonsága, a termőföld védelme érdekében, ugyancsak fontossági sorrend szerint, koncentráltan gondoskodnak az árvizek és belvizek kártételeinek megelőzését, csökkentését célzó fejlesztésekről. a következő 5 évben főként a tiszta és a körösök völgyében erősítik a gátakat, s a belvízöblözetek közül elsősorban békés, csongrád, szolnok, borsod és szabolcs megyében valósítanak meg összehangolt, koncentrált fejlesztést. a társulatok szélesebbkörű bevonásával és a lakosság közreműködésével szorgalmazzák, hogy meggyorsuljon a vízrendezés a települések belterületén is.

a vízügyi ágazat szolgáltató vállalatainál ebben a tervidőszakban a korábbinál nagyobb figyelmet fordítanak a meglévő létesítmények, a helyi lehetőségek jobb kihasználására, s tervszerűbb, szervezettebb karbantartással a hálózati veszteségek csökkentésére. szorgalmazzák, segítsék, hogy az ipar méginkább előtérbe helyezze a víztakarékos gyártási eljárásokat, s ahol csak lehetséges, kevesebb ivóvíz-minőségű vizet használjon fel. a következő években sor kerül a közüzemi vállalatok szolgáltatásainak normatív és jogi szabályozására, az ipari és intézményi vízfogyasztás, valamint a közszolgáltatási szabályzatok korszerűsítésére is. /mti/

14.35 rj

-20-

1620

bb 29. nyolcvanöt filmet mutatnak be az idei miskolci filmfesztiválon

kör/um kz hgy

1981. január 21.

Lejárt a május 21. és május 26. között megrendezésre kerülő 21. miskolci filmfesztiválra a jelentkezés határideje. mint a fesztivál előkészítő bizottságának szerdán, miskolcon tartott ülésén bejelentették, az idén hatvanhat alkotó nyolcvanöt filmje kerül a közönség elé. a filmek a hirdató-esemény, az animációs, a dokumentum, a népszerű tudományos, valamint az ugynevezett hosszú film kategóriában versenyeznek. a produkciókat tizenhárom tagú zsüri bírálja el, de a díjak odaitélésében társadalmi zsüri is részt vesz.

a fesztivál ideje alatt a miskolci rónai sándor megyei művelődési központban valamint a diósgyőri vasas művelődési központban összesen husz vetítést tartanak, s az idén első alkalommal szakfilmvetítéseket is rendeznek mezőgazdasági és ipari üzemekben. az öt kategóriának megfelelően öt szakmai napot tartanak a fesztivál ideje alatt a különböző filmcsoportok továbbfejlesztési lehetőségeinek megvitatására. /mti/

-.-

bb 30. szegedi olajtermelő szocialista brigádok a hatékonyabb gazdálkodásért

dob/um kz hgy

1981. január 21.

a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat szegedi üzemében dolgozó kilencven szocialista brigád vezetői, képviselői szerdán értékelték a kongresszusi verseny eredményeit. s megvitatták az idei feladatokat. hangsúlyozták: az 1980. évi tervek megvalósításához jó alapot jelentenek a múlt évi illetve a kongresszusi verseny eredményei. tavaly ugyanis, a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásnak megfelelően kőolajból huszonnégyezer tonnát, földgázból pedig háromszázhatvanhétezer tonnát hoztak a felszínre terven felül. propán-butánból csaknem egymillió palack megtöltéséhez elegendőt adtak terven felül. az idén a tavalyinál jobb termelékenységgel és kisebb önköltséggel akarják megoldani a termelési feladataikat. az olaj- és gáz tankállomásokon tizennyolccal kisebb létszámmal látnak el a tavalyival azonos munkát. a szocialista brigádok is elősegítik a szakmai színvonal ehhez szükséges növelését, rokon- illetve másodszakra megszerzését. az olaj-tankállomások kezelői például kazánfűtésből is levizsgáznak. vállalták a szocialista brigádok azt is, hogy az egész szeged-algyői medence termelésére kiterjesztik a dh-munkarendszert. /mti/

15.20/um

- 21 -

1625

bb 31. az ideai exporttermékek nagy része már elkelt -
magyar áruk sikerei a külföldi piacokon

i sl-sz-be-hag-bév-mzs/um pp hgy 1981. január 21.

az utóbbi hónapokban több mint száz ország több ezer vállalatának képviselőivel tárgyaltak a magyar üzletemberek, hogy piacot találjanak az ideai exporttermékek számára. különösen nehéz dolguk volt azoknak az üzletkötőknek, akik a lanyhuló kereslet mellett tőkés országok cégeinek kínálták fel termékeiket, s igyekeztek azokért reális árakat elérni. erőteljes piaci munkával is arra törekedtek, hogy a kivitel az idén 7,5-8 százalékkal növekedjék, a rubelelszámolású külkereskedelmi mérleg hiánya csökkenjen, a nem rubelelszámolású külkereskedelmi mérleg pedig egyensúlyban legyen. a külkereskedelmi minisztérium tapasztalatai szerint a vállalatok jelenleg általában valamivel jobban állnak a szerződéskötésekkel, mint tavaly ilyenkor, több vállalattól pedig arról érkezett hír, hogy ideai exporttermékeinek javarésze máris elkelt.

a gamma művek nem rubelelszámolású exportjának eddig körülbelül kétharmadát kötötték le szerződésekkel, s a vállalat az idén a tőkés export mintegy 20 százalékos növekedésével számol. főként a geofizikai műszerekből és a nukleáris orvosdiagnosztikai készülékekből szállítanak a korábbinál többet külföldre. az utóbbiak közül a legkeresettebbek az ugynevezett scanner készülékek, amelyek a beteg szervezetébe juttatott izotóp segítségével mintegy feltérképezik a szervezet szöveti vagy funkcionális elváltozásait. ezek a berendezések a hagyományos röntgentől eltérően nem egyszerűen kontrasztképet mutatnak, hanem 8-10 színben kivetítik a vizsgált szervezet működését, s a színek változása ad a korábbinál pontosabb információt a kezelő orvosnak. kelendőek a számítógépes adatfeldolgozó egységgel ellátott gamma-kamerák is. ezek az univerzális nukleáris orvosi műszerek lényegében minden fontosabb vizsgálat elvégzésére alkalmasak. segítségükkel egyebek között figyelemmel kísérhetik a vérkeringést, az agyban, a tüdőben, a szívben, a vesében, a májban és más szervekben észlelt tüneteket vagy akár a csontszerkezet változásait. rendkívül hatékonyan alkalmazhatók például a daganatos megbetegedések felderítésében. a tőkés országok közül a gamma művek legjelentősebb vásárlói az osztrák, nszk-beli, francia, holland cégek. nemrég a nemzetközi atomenergia ügynökség is jelezte: nagyobb tételben kíván vásárolni a gamma művek orvosi műszereiből a szegényebb fejlődő országok részére.

/folyt.köv./

- 22 -

15.30/um

16³⁰

bb 31. /az ideai exporttermékek...1.folyt./um

a kohászati termékek világpiaci ára jelenleg mintegy 25 százalékkal alacsonyabb, mint tavaly, ezért a miskolci december 4 drótművek termékszerkezetét változtatva értékesebb, új cikkekkel jelentkezett a piacon. ezek közé tartozik a gyár három mérnökének szolgálati szabadalma, a korrózióálló, márkanevén koral-kábel, amelynek vezetőképessége is sokkal jobb a korábbi egyszerű acél-alumínium kábelénél. egyéb termékek, mint például a nagy szilárdságú sodrottárúk, a horganyzott acélhuzalok tulajdonságait is olyan mértékben megjavították, hogy azok versenyezhetnek más cégek termékeivel. így akarják elérni, hogy a kohászati cikkek árcsökkenése ellenére ideai exportjuk értéke se csökkenjen a tavalyi 16 millió dollár alá. exportkínálatuknak eddig 50 százaléka van rendelés, s jelenleg is tíz ország cégeivel tárgyalnak a második félévben esedékes szállításokról.

a kontakta alkatrészyár számára a korszerű elektromechanikai csatlakozók, nyomógombos kapcsolók, a világszerte ismertté vált kontallux kapcsolócsalád, a hőálló foglalatok, a mosógépkapcsolók ígérnek a legjobb exportüzleteket. új piacok megszerzésére hatásosnak bizonyult az a módszer, hogy rugalmasan és gyorsan alakítják át termékeiket a partner sajátos igényeinek megfelelően. az algériai piacra például úgy jutottak be, hogy a rendelő kívánságára két hónap alatt alakították át a helyi igényeknek megfelelően kapcsolóikat, s a konnektor néven közismert dugaszoló aljzatokat. a vevő jobb kiszolgálásával sorakoztattak fel hagyományos bolgár, lengyel, dán és francia vásárlói mellé nszk-beli, svájci és svéd cégeket is. ideai exporttermékeiknek csaknem 70 százalékat már szerződésekkel lekötötték.

a most önállóvá vált ajkai üvegyár az idén mintegy 10 százalékkal növeli exportját, s valamennyi termékére talált már vevőt. ólomkristályaik annyira népszerűek, hogy a felkínált árunak akár kétszeresére is vevőt találnának. kapacitásuk azonban véges: összesen 15 országba jutnak el a gyár ólomkristályai, főként kanadába, az egyesült államokba, az nszk-ba, franciaországba, ausztriába, és svájcba. elsősorban a dusan csiszolt üvegáruért és ólomkristály csengőkért kapnak jó árat. az idén elkészítik a jövő slágérének, a szinköpenyes ólomkristálynak a mintakollekcióját is. azzal számolnak, hogy a lehetővékony színes üvegréteggel bevont csiszolt ólomkristályok széles körben megnyerik a vevők tetszését, s lényegesen növelhetik a vállalat bevételeit.

/folyt.köv./

- 23 -

15.40/um

16³⁰

bb 31. /az ideai exporttermékek...2.folyt./um

a győri gardénia csipkefüggönygyár, amely nemrég még kizárólag hazai vállalatoknak szállított, felküzdötte magát a sikeres exportra gyártó vállalatok sorába. százötvenmillió forintos beruházással megalapozták a minden piacon értékesíthető lánckötött függönyök gyártását. az idén már 14 lánckötőgépen készülnek a tetszetős mintájú szintetikus függönyök, amelyekből az idén két és félmillió négyzetmétert exportálnak, vagyis a tavalyinak kétszeresét, ennek a nagy mennyiségnek csaknem a felére már a szállítási szerződéseket is megkötötték, termékeivel különösen az nszk-ban szerzett jó pozíciókat a gyár, de exportcikkei az idén első ízben eljutnak franciaországba, svédországba és a közel-keletre is. az első tételeket január közepén már utnak indították. /mti/

..-

bb 32. kenyérgyárat avattak százhalombattán - minőségjavító, választékbővítő rekonstrukciók pest megyében

bam/mné um kz hgy

1981. január 21.

kenyérgyárat avattak szerdán százhalombattán. a nyugat-pest megyei sütőipari vállalat új, napi 16 tonna teljesítményű üzemét mondok páll, a pest megyei tanács elnöke adta át rendeltetésének. az avató ünnepségen elmondották, hogy a beruházás - a benne résztvevők jó együttműködésével - 10 hónap alatt, határidőre, s a tervezettnél olcsóbban készült el. az egy tonna termékre jutó beruházási költség egymillió 600 ezer forint volt, kisebb az átlagosnál.

az új üzemben korszerű, nagy teljesítményű lengyel és magyar gyártmányú gyorsdagasztógépeket szereltek fel, szovjet alatugkemencékben ötfajta kenyeret, s 25-30 féle péksüteményt sütnék. helybeli különlegesség egyebek között a lenmagos kenyér, a bakonyi barnakenyér, a battai buci és a recepttel ellátott hűtött hájastészta. az új kenyérgyár nemcsak a fiatal várost, hanem a környékbeli települések lakóit is ellátja elegendő és jó minőségű pékáruval, enyhíti a budai járás néhány sütőüzemének túlterheltségét is.

/folyt.köv./

6 24 -

15.55/um

16⁴⁰

bb 32. /kenyérgyárat....folyt./um

a százhalombattai gyár felépülte része annak a rekonstrukciós programnak, amely pest megye kenyérellátásának fejlesztésére irányult már az v. ötéves tervidőszakban is. nemcsak az üzemek teljesítőképessége növekedett jelentősen, a korszerűbb technológiák alkalmazása általában a termékek minőségének javulásával járt. új kenyérgyár épült a többi között pilisvörösváron, nagykátán, nagykőrösön, bővítették illetve felújították az érdit, a vácit, a dabasit és az abonyit is.

a vi. ötéves tervidőszakban pest megyében mintegy 140 millió forintot költenek a kenyérgyártás fejlesztésére. még az idén megkezdik szentendrén a napi 25 tonna teljesítményű gyár építését, amely 1983-ban már ellátja a várost és környékét pékáruval. korszerűsítik, bővítik a ráckevei és a ceglédi kenyérgyárat, több más településen a kemencéket cserélik ki újra, elsősorban azért, hogy pest megye lakosságának kenyér- és péksütemény ellátásában a mennyiség mellett a jobb minőségre és a választék bővítésére helyezhessék a hangsúlyt. /mti/

..-

bb 33. darvas-émlékérem a szlovák olvasótáborok szervezőjének

sam/um kz hgy

1981. január 21.

filadelfi mihály, az új aurora főszerkesztője, aki kiemelkedő munkát végzett az évek óta sikerrel tevékenykedő békéscsabai országos szlovák olvasótábor létrehozásában, szerdán megkapta a hazafiás népfront által tavaly alapított darvas józsef emlékéremet. filadelfi mihály a szlovák olvasótáborok megszervezése mellett jelentős részt vállalt a helyi könyvkiadás valamint a békéscsabai irodalmi folyóirat közművelődési és nemzetiségi jellegének erősítésében is. a kitüntetést fábián zoltán, az írószövetség titkára, a népfront keretében működő olvasó népiért mozgalom országos bizottságának titkára adta át. /mti/...

..-

bb 34. közlekedés az ezredfordulón - ankét a mtesz-ben

t mg/z um pp hgy

1981. január 21.

hogyan közlekedünk az ezredfordulón? - erre a kérdésre keresték a választ szerdán a mtesz székházban a közlekedéstudományi egyesület ankétján.

csőben repülés, lebegő kerek vasut, mozgó járdák, vezetősinés autópálya - néhány példa, amely már nemcsak terv, de a világ néhány pontján valóság is.

/folyt.köv./

- 25 -

16.00/um

16⁴⁵

bb 34. /közlekedés....1.folyt./um

ennek ellenére teljesen bizonyos - hangzott el -, hogy az ezredforduló idején is a ma ismert, hagyományosnak nevezhető járművek játsszák majd a főszerepet a közlekedésben, kiváltképp hazánkban, a hagyományos közlekedési ágazatok teljes egészükben megmaradnak, legfeljebb technikai szintjük változik, esetleg a meghajtás módja. hazánkban például ma a vasuti közlekedésben a dízelmeghajtás 60, a villamos meghajtás 40 százalékkal veszi ki a részét, s ez az arány kétezerre megfordul. látványosabb előrehaladás inkább a forgalomirányításban képzelhető el, az automatizálás térhódításával összefüggésben, a számítástechnikai fejlődés ugyanis megteremti a lehetőséget arra, hogy ne csak a forgalmi lámpákat, hanem a közlekedésben résztvevő autókat, autóbuszokat is elektronikusan irányítsák. az áru fuvarozásban előtérbe kerül a konténerizáció, s ez a személyszállítás megoldásában is új ötleteket kínál. utóbbi azonban inkább a XXI. század valósága.

az ezredforduló közlekedésének mai tervezésében, szervezésében, eszközeinek kialakításában nagyonis gyakorlatias szempontok vezérlik a szakembereket, nevezetesen az energiatakarékoság és a környezetvédelem. /mti/

..-

bb 35. a gázellátásról tárgyalt a nógrád megyei tanács vb

csiz/um kz hgy

1981. január 21.

csaknem ötven százalékkal emelkedett a földgáz felhasználás nógrád megyében az elmúlt öt évben, a földgázfogyasztók száma ugyanezen idő alatt mintegy megkétszereződött. a megyében tizenhat ipari nagyüzem és intézmény alapvető energiaforrása a földgáz, hasonlóan gyors ütemben gyarapodott a propánbután gáz ellátás is, a gáz cseretelepek száma megkétszereződött, a palackos gáz fogyasztók száma pedig elérte az ötvenöt ezret. idén bekapcsolják a földgázhálózatba pásztó nagyközséget; 1985-ig mintegy húsznyolcmillió forintot költenek további hálózatfejlesztésre, rekonstrukcióra, a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, ahol a tiszántúli gázszolgáltató vállalat megyei tevékenységéről tájékoztatták a testületet -, ugyanakkor azt sem hagyták szó nélkül: különösen a salgótarjáni hálózatfejlesztő, rekonstrukciós munkákat szétaprózva, késlelteti, hogy a tégáz-nál nincs megyei építőipari részlege.

/folyt.köv./

- 26 -

16.10/um

16⁵⁰

bb 35. /a gázellátásról....folyt./um

még mindig megoldatlan továbbá a gerincevezeték salgótarjáni bevezető szakaszának s a kulcsfontosságú berendezéseinek biztosítása váratlan és huzamos üzemzavar esetére, ami semmiképpen sem megnyugtató állapot a földgázzal üzemelő ipari nagyvállalatok számára, a lakásfűtésről nem is beszélve. a testület elhatározta, javasolja, hogy az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az ipari minisztériummal karöltve, vizsgálja meg a helyzetet és tegye meg a szükséges intézkedéseket. /mti/

..-

bb 36. ülést tartott a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t os/tr um pp gy

1981. január 21.

több korszerű és választékban is gazdagabb termékkel járult hozzá a textilipar a belföldi igények kielégítéséhez 1980-ban - állapította meg a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a textilipari rekonstrukció megteremtette az alapot a korszerű termékszerkezet kialakítására, s ezzel együtt, a főként nőket foglalkoztató iparágban, a munkakörülmények jelentős javítására.

a szerdán megtartott ülésen szabó imre miniszterhelyettes, a textilipar 1981-es feladatairól tartott tájékoztatót. elmondotta, hogy a hazai ipar termékei iránt örömdetesesen fokozódik az igény, s ez azt jelenti: a korábbi esztendőkre jellemző stagnálás után, ha szerény mértékben is - átlagosan két százalékkal - növelik az ágazat termelését. ezen belül az átlagnál erőteljesebben fejlődik a kötöttáru és a felső konfekció termelése. a textilipar elsőrendű feladata a jövőben is a hazai ellátás zavartalan, megfelelő biztosítása, mely egyes termékcsoportokban a jelenlegi színvonal megőrzését, másoknál viszont fejlesztést jelent. a színvonal megőrzése sem kis feladat - hangsúlyozta -, mivel a mérsékeltebb külföldi behozatal pótlásáról is gondoskodni kell. a kereslethez való rugalmas alkalmazkodás a belföldi igények kielégítése mellett fokozott követelménye az export növelésének, a kivitel gazdaságosabbá tételének is, mely szintén az ágazat fontos feladatai közé tartozik.

/folyt.köv./

- 27 -

16.15/um

16⁵⁰

bb 36. /ülést tartott a textilipari...folyt./um

ehhez elengedhetetlen egyebek közt a háttérpar, a különböző segédanyagokat, kellékeket gyártó vállalatok tevékenységének fejlődése. több jó minőségű, s a szövetekhez illő bélésanyagra van például szükség ahhoz, hogy a konfekcióipar belföldi és export-kínálatában növelhesse a magasabb érték-kategóriába tartozó termékek arányát. ez is példázza, hogy az idén és az elkövetkező esztendőben is, kulcskérdéssé válik a vállalatok közötti hatékony, közös érdekeken alapuló együttműködés megteremtése. az ebben rejlő tartalékok feltárása, kihasználása legalább olyan eredményekkel járhat, mint a lényegében beruházást nem igénylő, a termelékenység növelését szolgáló szervezési módszerek mind szélesebb körű bevezetése. a vállalatok számára a termelékenység emelése azt is jelenti, hogy ennek arányába a tervezettnél nagyobb mértékben növelhetik dolgozók bérét.

végezetül az exportkötelezettségek maradéktalan teljesítésére hívta fel a figyelmet. külön hangsúlyozta a szocialista országok, mindenekelőtt a szovjetunió, megrendeléseinek pontos határidőre történő kielégítését.

a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége ezt követően állásfoglalást fogadott el, melyben a vi. ötéves terv, valamint az 1981-es gazdasági feladatok megvalósítását elősegítő szakszervezeti tennivalókat határozták meg. ennek megfelelően az idén az eddiginél nagyobb figyelmet fordítanak a munkafegyelem megszüldésére, a munkaidő jobb kihasználására, az indokolatlanul magas túlórák számának csökkentésére, a termelés-irányítás javítására, a fiatalok éjszakai foglalkoztatásának megszüntetésére, az újtómozgalmak fejlesztésére, s a szociális tervek kidolgozására. /mti/

-.-

bb 37. import helyett hazai vízszigetelő pvc-lemez - szerződés a gyártástechnológia átvételéről

t sb/pá um pp hgy

1981. január 21.

a jövő évben mintegy 900 ezer, a tervidőszak utolsó éveiben pedig már 3-4 millió dollár értékű importot takarít meg az ország egy új fajta vízszigetelő pvc-lemez hazai gyártásával. e termelési eljárás megvásárlásáról és meghonosításáról kötött szerződést írta alá szerdán fehér erzsébet, a hungária műanyagfeldolgozó vállalat és hermamm hechler, az nszk-beli braas cég igazgatója. építőiparunk az új termékkel és tartozékaival háromszor olyan gyorsan végezheti el az épületek alapjainak, tetőzetének és az alagutak vízszigetelését, mint hagyományosan, tehát mindenféleképpen kívánatos e módszer országos elterjesztése. ezért a 21 millió forint értékű licenc és know-how vásárlás költségeinek nagy részéhez az omfb, az évm és az ipari minisztérium is hozzájárul.

/folyt.köv./
16.23/um

- 28 -

1700

bb 37. /import helyett...folyt./um

a magas minőségi és tartóssági követelményeket egyaránt kielégítő új szigetelőlemezt hazai pvc-porból állítja elő a hmv, s gondoskodik a szigetelőmunkához szükséges egyéb segédanyagok, szerkezeti elemek teljes méretválasztékáról a pest megyei műanyagipari vállalat és a braas cég közreműködésével. a külföldi partner szállításait saját termékeivel ellentételezi. az év végéig készülnek fel a hazai gyártásra, s közben a magyar építők - az országos szakipari vállalat dolgozói - az nszk-beli partnernél sajátítják el a korszerű szigetelés kivitelezésének munkamódszerét. a jövő évben már mintegy 200 ezer négyzetméter hazai vízszigetelő pvc-lemezt használnak fel. /mti/

-.-

bb 38. több mint 100 millió forint kta-kölcsön a hajdusági termelőszövetkezeteknek

szii/um kz hgy

1981. január 21.

egy esztendő alatt 49 esetben együttesen több mint 100 millió forint kölcsönt nyújtott tagszövetkezeteinek a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetek kölcsönös támogatási alapja. mint az intéző bizottság szerdán debrecenben megtartott ülésén elmondták, a két esztendővel ezelőtt 76 közös gazdaság összefogásával megalakult kta-nak ma már 87 termelőszövetkezet, illetve szövetkezeti vállalkozás a tagja. a létrehozó szövetkezetek azt az alapvető célt fogalmazták meg, hogy gazdálkodásuk biztonsága, alkalmazkodó képessége, külső hatásokkal szembeni tűrőképességük fokozódjék a kölcsönös segítség révén. az alap minden olyan célra, amely elősegíti a szövetkezetek gazdasági, társadalmi céljainak megvalósítását, kölcsönt nyújt. mivel a kta működésének eddigi tapasztalatai igen kedvezőek, az intéző bizottság felkérte a még kívülálló 20 hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetet és vállalkozást, hogy még ebben az esztendőben lépjenek be a kta tagjai sorába, hogy nagyobb legyen a segélynyújtási alap és lehetőség. /mti/

-.-

bb 41. bemutatkozó látogatás

tr um dg ál

1981. január 21.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta ismail hammudi hussaint, az iraki köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

16.30/um

- 29 -

1405

bb 39. rehabilitációs kongresszus a rokkantakért

t of/pá um dg ál

1981. január 21.

a rokkantak nemzetközi éve hazai programjának fontos eseménye a magyar rehabilitációs társaság kongresszusa, amely csütörtökön kezdődik budapesten, a semmelweis orvostudományi egyetem nagyvarad téri épületében - közölték a társaság szerdai sajtótájékoztatóján. két fő témakör szerepel a kongresszus napirendjén: a rokkantság megelőzése és rehabilitációja gyermek- és fiatal korban, illetőleg a foglalkozási rehabilitáció eredményei és teendői magyarországon. a tanácskozás három napos, 180 előadást ölel fel és szakmai filmek bemutatására is sor kerül. több mint 300 hazai résztvevő mellett 50 külföldi rehabilitációs szakember is érkezett - elsősorban szocialista országokból - a kongresszusra.

a rokkantság - miként az újságíróknak elmondták - nem csupán mozgássérültséget jelent, hanem tág fogalom, amelybe beletartozik a halláskárosodott, a látás- és értelmi fogyatékosok ügye, a krónikus szívbetegek, a cukorbeteg, a pszichiátriai-lag sérültek megannyi gondja, baja is. a róluk való társadalmi gondoskodás sokrétű feladat: az orvosi gyógyítástól a rendszeres gondozásig, a megfelelő tanulási és foglalkoztatási lehetőségek teremtésétől a társadalomba beilleszkedés megkönnyítéséig.

a rokkantak nemzetközi éve hazai programját is ilyen törekvések jegyében formálja a nemzeti szervező bizottság, amelynek elnöke, trethon ferenc munkaügyi miniszter tartja a rehabilitációs kongresszus megnyitó előadását. /mti/

-.-

bb 40. madrid főpolgármestere a városházán

tr um dg ál

1981. január 21.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke szerdán hivatalában fogadta a házámban tartózkodó enrique tierno galvánt, madrid város főpolgármesterét és kíséretét. a megbeszélésen szépvölgyi zoltán tájékoztatást adott a főváros helyzetéről, fejlődéséről és fejlesztési terveiről, a tanácsi szervezet felépítéséről, tárgyaltak madrid és budapest kapcsolatai ki-szélesítésének lehetőségeiről. /mti/

-.-

- 30 -

16.35/um

1710

bb 42. bucsulátogatás

tr um dg ál

1981. január 21.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta nguyen phu soait, a vietnami szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazotti nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

bb 43. az argentin nagykövet bucsulátogatása

tr um dg ál

1981. január 21.

trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta guillermo t. contit, az argentin köztársaság rendkívüli és meghatalmazotti nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

-.-

bb 44. régészeti kiállítás szolnokon

end/um kz ál

1981. január 21.

szolnok megye legújabb régészeti leleteit bemutató kiállítás nyílt szerdán szolnokon, a helyőrségi művelődési házban. az ősi történelmi korokat háromszáznál több, értékes lelet szemlélte, köztük olyanok, amelyek a hazai archeológiai kutatásban szenzációnak számítanak. az elmúlt év különösen eredményes volt a szolnok megyei régészek számára: az alföldi megye harminc pontján végeztek nagyobb leletmentést. a kiállításon láthatók a nagyréven feltárt bronzkori, római kori és szarmata településeken felszínre hozott kerámiák, bronz ékszerek, a sírmellékletekben meglett karperecek, ruhadiszek, üveggyöngyök. szenzációnak számítanak a tiszai kőkori leletek, amelyeknek legértékesebb darabjai a termékenységi szobrok, az ember arcot ábrázoló edények. az értékes tárlatot történelem órák keretében az iskolai tanulócsoportoknak is bemutatják. /mti/

-.-

- 31 -

16.40/um

1715

bb 45. felhasználható 18 órától !

szíriai művészegyüttes vendégszereplése kecskeméten

lász/um kz ál

1981. január 21.

szerdán kecskeméten megkezdte magyarországi vendégszereplését a szíriai arab köztársaság hadseregének hazánkban tartózkodó 63 tagu művészegyüttese: a megyei művelődési központban mutatta be táncokból, dalokból összeállított műsorát. az együttes csütörtökön szolnokon, ezt követően több vidéki városban végül pedig - január 29-én - budapesten lép közönség elé. /mti/

bb 46. e m b a r g ó : 18.00 óráig!

dr. bruno kreisky köszöntése

gk um dg ál

1981. január 21.

kádár jános, az mkszmp központi bizottságának első titkára levélben köszöntötte dr. bruno kreisky osztrák szövetségi kancellárt 70. születésnapja alkalmából. lázár györgy, a minisztertanács elnöke ugyancsak üdvözölte az osztrák államférfit. /mti/

bb 47. e m b a r g ó 18.00 óráig!

üdvözlő távirat

tr um dg ál

1981. január 21.

apró antal, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte mohamed alzarroug ragab-ot, a libiai arab népi szocialista jamahiriya általános népi kongresszusa főtitkárává történt megválasztása alkalmából. /mti/

17.05/um

1800

bb.48. grafikai kiállítás a lengyel kulturában

i/ks/is/pá/dg/zsu ál

1981. január 21.

metafora a mai lengyel grafikában címmel kiállítás nyílt szerdán a lengyel kultúra nagymező utcai bemutatótermében. a tárlat 15 kortárs lengyel művész 40 alkotását mutatja be a magyar közönségnek. a lodzi képzőművészeti kiállító iroda gyűjteményéből válogatott anyagban megtalálhatók a kortárs lengyel grafika két kiemelkedő képviselőjének, lesek rózgának és lucian mianowskinak a művei is.

a kiállítás két hétig tekinthető meg./mti/

bb.49. országos tanácskozás a szakmunkásképző intézetek szakmai-tanulmányi mozgalmaik tapasztalatairól

t/ár/z/dg/zsu ál

1981. január 21.

a szakmunkásképző intézetekben a tanév elején meghirdetett szakmai-tanulmányi mozgalom tapasztalatairól tanácskoztak a résztvevő iskolák képviselői szerdán, a kisz központi bizottságának székházában. a kisz kb intéző bizottságának a mozgalmat életre hívó határozata olyan komplex ösztönzőrendszer megvalósítását tűzte célul, amely a diákközösségek széles körét képes mozgósítani a korszerű általános és szakmai műveltség megszerzésére, választott hivatásuk színvonalas elsajátítására.

miként varga lászló, a kisz kb titkára, a tanácskozáson elmondta: a tanulók közösségi aktivitásának növeléséhez, a tanulmányi- és munkafegyelem erősítéséhez, a szakmai hagyományok ápolásához egyaránt hozzájárulhat az önkéntesség alapján szerveződő mozgalom. eddig a szakmunkásképző intézetek fele vezette be a helyi kisz szervezet döntése alapján - átfogó követelményrendszert, támaszkodva az osztályközösségek, ifjúsági brigádok tanulmányi versenyének meglévő formáira, hagyományaira. a nevelőtestületek, ifjúsági szervezetek legfontosabb tennivalója most az, hogy a valódi képességekre, adottságokra építsék, azok kibontakozását segítő feladatokat adjanak a fiataloknak, szakmájuk sajátosságainak figyelembevételével - hangsúlyozta a kisz kb titkára.

/folyt.köv./

17.45/zsu

-33-

1810

bb.49./országos ... folyt./zsu

a tanácskozáson egyebek között beszámoltak arról, hogy a tantestületek többsége felismerte a mozgalomban rejlő lehetőségeket, gyakran éppen az oktatók kezdeményezték a bekapcsolódást e munkaformába, s tevékenyen támogatják megvalósítását. az eredményességnek éppoly fontos feltétele a pedagógusok segítsége, mint az ifjúsági szervezetek mozgósító munkája, hiszen a fiatalok politikai neveléséhez is hasznos keretet ad a szakmák társadalmi, népgazdasági jelentőségét megismertető, a hivatástudatot, a munka szeretetét elmélyítő mozgalmi követelvény-rendszer.

e kezdeményezés részeként számos értékes pályamunkát készítettek a szakmunkástanulók, a kisz országos szakmatörténeti pályázatára; kutató- és gyűjtőmunkájuk eredményeiből a közeljövőben kiállítás is nyílik a fővárosban. tavasszal az országos diáknapok keretében teremtenek lehetőséget arra, hogy a szakmai tanulmányi mozgalomban sikeres fiatalok összemérjék tudásukat választott szakmájukban. a versenyeket hat városban rendezik meg.

az értekezleten felhívták a figyelmet arra is, hogy néhol túlzottan előtérbe kerültek a formai elemek, a számszerű összehasonlításra, s nem a folyamatos tartalmi értékelésre fordítanak nagyobb gondot. nem az a legfontosabb cél, hogy egymással vetelkedjenek az osztályok, hanem, hogy a fiatalok önmaguk elé állítsanak magasabb mércét - állapították meg.

a kisz központi bizottsága a közeljövőben módszertani kiadvánnyal is segíti a szakmai tanulmányi mozgalmat, nyáron pedig közös táborozáson cserélhetik ki tapasztalataikat, s határozhatják meg további tennivalóikat a diákok./mti/

-. -

bb.50. gépmuzeum - termelészövetkezeti védnökséggel

bty/st/zsu ál

1981. január 21.

a dél-békés megyei termelészövetkezet szövetségéhez tartozó 35 közös gazdaság a szerdán kötött megállapodás alapján védnökséget vállalt a kétegyházi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézet keretében létrehozott mezőgazdasági gépfejlesztéstörténeti gyűjtemény fölött. a többi között vállalták a hazai gabonatermesztés egykori eszközeit, régi erő- és munkagépét tartalmazó gyűjtemény további gyarapítását.

/folyt.köv./

18.15/zsu

-34-

1835

bb.50./gépmuzeum ... folyt./zsu

díjmentesen átadják kiselejtezett gépeiket, berendezéseiket, alkatrészekkel és anyagokkal segítik a gépmuzeumot, és esetenként segítségenk nyújtanak a szállításokban. összegyűjtik a muzeum számára a termelészövetkezetek területén fellelhető régi gabonatermesztési eszközöket felszereléseket, a gabonatermesztésre vonatkozó dokumentumokat, iratokat, könyveket is. /mti/

-. -

bb.51. időjárásjelentés

tr/zsu ál

1981. január 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. január 21-én, szerdán este:

téli idő

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: változón felhős marad az ég, elszórtan újabb hózápor, kisebb havazás lesz. többfelé erős, időnként viharos lökésekkel kísért északi, északkeleti szél várható, emiatt hófúvásra kell számítani. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2, plusz 3 fok körül alakul./mti/

-. -

bb.52. járható utak - erős havazás borsodban

i/ob/pá/zsu ál

1981. január 21.

borsod megyében erősen, baranyában gyengén havazik, jelentette szerda este az utinform. a főutak országszerte járhatóak ugyan, de közülük többet, főként a dunántúlon, valamint szabolcsban és borsodban az enyhe hóátfúvás miatt szórni kellett. a hóátfúvás néhol eléri a 30 centimétert. minden főutvonal két nyomban járható, az alsóbbrendű utak közül azonban borsodban 15 járhatatlan, a többi ut pedig csak nehezen, illetve fél szélességben járható./mti/

-. -

20.15/zsu

-35-

20³⁰

bb. 53. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14,00 órától zárásig

zsu ál

1981. január 21.

28. országos vízügyi tanácskozás
 29. a miskolci filmfesztivál előkészítő bizottságának ülése
 30. szegedi olajtermelő szocialista brigádok tanácskozása
 31. magyar áruk sikerei külföldi piacokon
 32. kenyérgyárat avattak százhalombattán
 33. darvas-émlékérem a szlovák olvasótáborok szervezőjének
 34. közlekedés az ezredfordulón - ankét a mtesz-ben
 35. a gázellátásról tárgyalt a nógrád megyei tanács vb
 36. ülést tartott a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége
 37. szerződés hazai vízszigetelő pvc lemez gyártására
 38. a hajdu-bihar megyei tsz-ek kölcsönös támogatási alapja intéző bizottságának ülése
 39. sajtótájékoztató a rehabilitációs kongresszusról
 40. madrid főpolgármestere a városházán
 41. az iraki köztársaság nagykövetének bemutatkozó látogatása
 42. a vszk nagykövetének bucsulátogatása
 43. az argentin nagykövet bucsulátogatása
 44. régészeti kiállítás szolnokon
 45. szíriai művészegyüttes vendégszereplése kecskeméten
 46. dr. bruno kreisky köszöntése
 47. üdvözlő távirat libiába
 48. grafikai kiállítás a lengyel kultúrában
 49. tanácskozás a szakmunkásképző intézetek szakmai-tanulmányi mozgalmáról
 50. gépmúzeum - termelőszövetkezeti védnökséggel
 51. időjárás
 52. az utinform jelentése
 53. hírjegyzék
- /mti/

--

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: izsák erika
 halasi györgy
 ágoston lászló

--

- v é g e -

21.00/zsu

-36-

21.20

60.008/A

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. a választék és a kereslet nagyobb összhangja - a husipar idej tervei

i jf/tr um pp ál

1981. január 22.

a belföldi árukinálat javítását 1981-ben is mindent megelőző feladatának tekinti a husipar, amely az idén az áruválasztékot jobban összehangolja a kereslettel. az összes husforgalomban a tőkehus aránya változatlan marad, több olcsó huskészítmény jut viszont a boltokba. már tavaly 4 százalékkal nőtt arányuk az értékesítésben, és 1981-ben további 3-4 százalékos javulásra számítanak - mondotta az mti munkatársának stiller ottó, az állatforgalmi és husipari tröszt igazgatója.

a husipar kereskedelmi politikájában az export vonalán továbbra is érvényesül az az elv, hogy csökkentik a viszonylag előnyte-
lenebb feltételek mellett eladható termékek arányát. már tavaly sem használták ki a huskonzervgyártó kapacitást, és mintegy 10 százalékkal kevesebb állatot exportáltak lábon, mint a korábbi években. a husrészek külföldi értékesítése viszont egy év alatt csaknem megkétszereződött. az ipar az idén is fokozza a feldarabolt és testrészek szerint elkülönített termékek kivitelét. lényegében ezzel is rugalmasabban alkalmazkodhatnak a piac kereslet-kinálat viszonyához.

/folyt.köv./

- 1 -